
ಸ್ಥಳೀಯ ಸ್ಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ಬಳಸ್ನವುದನ: ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಗಣಿತ 

ಕನ್ುಡ (ಹಿಂದಿಯಂದಿಗೆ) 

ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ:  

ಈ ಮಾಧ್ಯಮಿಕ ಗಣಿತ ತರಗತಿಯಲಿ್ಲ, ಶಿಕ್ಷಕ ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕ ಪೂರೆೈಕೆಗೆ ಸ್ಂಪನ್ಮೂಲವನ್ನು ಊಹಾತೂಕವಾಗಿ ಬಳಸ್ನತ್ಾತರೆ. ತನ್ು 

ವಿದ್ಾಯರ್ಥಿಗಳಲಿ್ಲ ಕೆಮೋನ್ದ ಬಗೆೆ ಹೆಮಂದಿರನವ ಜ್ಞಾನ್ವನ್ನು ಸ್ಮಿೋಕ್ಷಿಸಿದ ನ್ಂತರ, ಅವರನ್ನು ಗನಂಪುಗಳಾಗಿ ವಿಭಜಿಸಿ ತಮ್ೂ 

ತರಗತಿಯ ಹೆಮರಗೆ ಸ್ಹಜವಾಗಿ ಕಂಡನಬರನವ ಕೆಮೋನ್ಗಳ ಉದ್ಾಹರಣೆ ಕಂಡನಹಿಡಿಯನವಂತ್ೆ ತಿಳಿಸ್ನತ್ಾತರೆ. ಒಂದನ ಗನಂಪು 

ಸ್ಮ್ಕೆಮೋನ್ವನ್ನು ಹನಡನಕಿದರೆ, ಮ್ತ್ೆಮತಂದನ ಗನಂಪು ಲಘು ಅಥವಾ ವಿಶಾಲ ಕೆಮೋನ್ಕಾಾಗಿ ಹನಡನಕನತತದ್ೆ. 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: देखो, टावर प ेजो ऐसे हैं ना? वो न्यनूकोण बना रहा है? 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೨: यहााँ पे, ये ऐसे आया है, ये समकोण हुआ? 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೩: ये वाला है, इसका ये, इसको क्या बोला जाता है? 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೪: Rim.  

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೩: Rim, rim. साइकल का rim, साइकल का rim ललखो। 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: नह ीं, साइककल का चक्का। 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೩: चक्का नह ीं, चक्का तो गोल होता है।  

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೪: Rim! 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: इस का जो टेढा है... 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೪: Rim ललखो। 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೫: वो भी बन सकता है, आम की डाल । है ना?  

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೬: हााँ... बन सकता है। 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೫: ये बबलकुल बन रहा है सामने वाला डाल । 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೬: हााँ। 

ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ:  

ವಿದ್ಾಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸ್ವತಃ ವಸ್ನತಗಳನ್ನು ಶೆ ೋಧಿಸ್ನವಲಿ್ಲ ಸ್ಕ್ಷಮ್ಗೆಮಳಿಸ್ನವುದರ ಜೆಮತ್ೆಗೆ ಹೆಮರಾಂಗಣವು ಬದಲಾದ 

ವಾತ್ಾವರಣದ ಸ್ಾವಗತವನ್ನು ನೋಡನತತದ್ೆ. 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೭: Example ललखो ना लोहा का... 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೮: लोहा का मडु न रह ...  



ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೭: सररया का...  

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೮: जोर लेके... लेककन मडु जाता है... 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೭: ऐसे करके, ऐसे मडु... 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೯: अधिककोण हमें बनाना है ना? ये बना अधिककोण  

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧೦: हम लोग को अधिककोण...  

ಶಿಕ್ಷಕ: समय समाप्त हो रहा है। 

ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ:  

ಪರತಿೋ ಗನಂಪಿನ್ ಒಬಬ ಸ್ದಸ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಪರತಿಕಿರಯೆ ನೋಡಬೆೋಕನ. 

ಶಿಕ್ಷಕ: समहू सींख्या C के प्रततभागी! कोई एक प्रततभागी खड ेहो जाएाँगे?  

ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ:  

ಶಿಕ್ಷಕ ವಿದ್ಾಯರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅವರನ ನೆಮೋಡಿರನವಂತ್ೆ ಲಘುಕೆಮೋನ್ದ ಕನರಿತನ ವಿವರಿಸ್ಲನ ಹೆೋಳುತ್ಾತರೆ.. 

ಶಿಕ್ಷಕ: न्यनूकोण से जुडी हुई जो भी वस्तुएाँ हैं। आपने क्या-क्या नाम ललखा? 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: साइककल का rim.  

ಶಿಕ್ಷಕ: साइककल का rim? 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: जो चक्का में रहता है... 

ಶಿಕ್ಷಕ: बीच वाला हहस्सा? 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: Yes, sir. 

ಶಿಕ್ಷಕ: साइककल का rim या साइककल का... 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: साइककल का rim. 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೪: Rim. 

ಶಿಕ್ಷಕ: Rim तो गोल होता है। 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೩: नह ीं sir, ऐस-ेऐसे... 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: गोल में जो sir रहता था... 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೪: ऐस-ेऐस.े.. 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: ऐस-ेऐसे जो अींदर रहता है न?  

ಶಿಕ್ಷಕ: Spokes?  



ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: Yes, spoke. Yes, sir. 

ಶಿಕ್ಷಕ: अच्छा, ठीक है! ठीक, और आगे! 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: टावर। 

ಶಿಕ್ಷಕ: टावर? 

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: वो मोबाइल का जो, वहााँ पे टावर है। 

ಶಿಕ್ಷಕ: मोबाइल का तो टावर सीिा लींबा है!  

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: लींबा है तो, उसमें sir, ऐस-ेऐस.े.. लकीर बीच में बहुत हैं।  

ಶಿಕ್ಷಕ: लकीर! अच्छा, बीच में जो rod join ककया हुआ है - न्यनूकोण बनाता है।  

ವಿದ್ರಾರ್ಥಿ ೧: Yes, sir. 

ಶಿಕ್ಷಕ: ठीक है! और? 

ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ:  

ವಿದ್ಾಯರ್ಥಿಗಳಲಿ್ಲ ಪ್ಾರಯೋಗಿಕ ಚಟನವಟಿಕೆಯ ಅರಿವನ್ನು ಪರಿಷ್ಾರಿಸಿದ ನ್ಂತರ, ಅವರ ಕಲ್ಲಕೆಯನ್ನು ವಿಸ್ತರಿಸ್ಲನ ನಮ್ೂ 

ಯೋಜನೆ ಏನ್ನ? 

 


